Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA)

R.E.A. n.338918 Cap. Soc. € 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724

Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

GARA ACQUISTO AUTOMEZZI USATI PER RACCOLTA DIFFERENZIATA CIG 74083560C6

Fornitura N. 5 autoveicoli costipatori a caricamento posteriore 5 mc

Capitolato speciale d'appalto

Procedura ristretta per l'affidamento di contratti pubblici di forniture nei settori ordinari sotto soglia comunitaria con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo

Azienda Servizi Vari Spa

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA)

R.E.A. n.338918 Cap. Soc. € 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 **Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 -** N° VERDE 800 037 067 - <u>www.asvspa.com</u> - <u>info@asvspa.com</u> - <u>info@asvspa.com</u>

Sommario

TITOLO 1 – PARTE DESCRITTIVA	3
Premessa	
Art. 1 – Oggetto della fornitura	5
Art. 2 - Ammontare dell'appalto	5
Art. 3 – Durata del contratto	6
Art. 4 – Revisione dei prezzi	6
Art. 5 – Modalità e tempi di consegna	6
Art. 6 – Personale impiegato nell'esecuzione delle prestazioni	6
Art. 7 - Conformità a standard sociali minimi	
Art. 8 – Oneri ed obblighi diversi a carico dell'Appaltatore	8
Art. 9 - Modalità di affidamento dell'appalto	8
Art. 10 - Anticipazioni	8
Art. 11 - Pagamenti	8
Art. 12 – Percentuale interesse per ritardato pagamento	9
Art. 13 – Tracciabilità dei flussi finanziari	9
Art. 14 – Cessione del credito	9
Art. 15 – Direttore dell'esecuzione (in questa gara coincide con il RUP)	10
Art. 16 – Esecuzione delle prestazioni	10
Art. 17 – Ultimazione delle prestazioni	10
Art. 18 – Divieto di modifiche introdotte dall'esecutore	10
Art. 19 – Varianti in corso di esecuzione	11
Art. 20 - Subappalto	11
Art. 21 – Divieto di cessione del contratto – Cessione dell'azienda	11
Art. 22 – Cauzione definitiva	11
Art. 23 – Coperture assicurative	12
Art. 24 – Disposizioni in materia di sicurezza	12
Art. 25 – Verifica di conformità	12
Art. 26 - Riservatezza	12
Art. 27 – Penalità per mancato rispetto degli obblighi contrattuali	13
Art. 28 – Grave errore contrattuale	13
Art. 29 – Riserve e reclami	14
Art. 30 – Osservanza di capitolato, leggi norme e regolamenti	
Art. 31 – Trattamento dati personali	15
Art. 32 – Forma e spese contrattuali	15
Art. 33 – Domicilio e recapito dell'impresa	15
Art. 34 – Foro competente	16
TITOLO 2 – PARTE PRESTAZIONALE	16
Capo 1	16
Art. 35 – Caratteristiche mezzi	16
Art. 36 - Garanzia	17
Art. 37 – Istruzione del personale	18
Art. 38 – Collaudo della fornitura	18
Art 39 – Documentazione tecnica di fornitura	18

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

TITOLO 1 – PARTE DESCRITTIVA

Premessa

Vista la gara per l'affidamento del "Servizio integrato di igiene urbana: raccolta, trasporto e smaltimento rifiuti solidi urbani e assimilabili, servizio di spazzamento nel territorio del Comune di Mesagne (BR) GIG 6641184", "Gara Ponte" svolta mediante procedura negoziata senza bando, d'urgenza ai sensi dell'art. 63 comma 2 lettera c) del D.lgs. n. 50/2016, con adozione, per la selezione dell'offerta, del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 95 comma 2 del D.lgs 50/2016; premesso che nelle more dell'esperimento di una procedura ad evidenza pubblica per l'acquisto dei mezzi necessari all'espletamento dei servizi contrattualizzati, si è proceduto al nolo di mezzi dalle caratteristiche pari a quelli richiesti dal Capitolato d'appalto citato; tenuto conto che per motivi di economicità si rende necessario ed opportuno procedere all'acquisto dei mezzi di tipologia indicata in oggetto, usati, con data di prima immatricolazione pari o successiva al 1gennaio 2012; considerato anche che trattandosi di un numero cospicuo di mezzi usati dalle caratteristiche similari, potrebbe essere difficile reperirli tutti da un unico fornitore e per questo si è proceduto ad una preventiva indagine conoscitiva sulla disponibilità dei predetti mezzi "in vendita", da parte di operatori presenti sul territorio nazionale; preso atto che in base alla disponibilità manifestata ed all'interesse a cedere a titolo definitivo i mezzi stessi, si rende necessario ora procedere alla fase della procedura competitiva finalizzata all'affidamento della fornitura.

Tenuto conto che il comune di Mesagne per suoi compiti istituzionali deve eseguire, nelle forme consentite dalla legge, la gestione dei rifiuti urbani e assimilati (provenienti da attività non domestica ma assimilati per qualità e quantità a quelli di provenienza domestica); nella gestione sono comprese le fasi di raccolta, trasporto, recupero e smaltimento dei rifiuti.

La gestione dei rifiuti urbani è definita dalla normativa come servizio; attraverso tale servizio è possibile desumere quanto e come la Pubblica Amministrazione sia in grado di soddisfare le attese del cittadino in termini di "qualità della vita" e, grazie alla sempre più diffusa ed elevata attenzione ai valori dell'ambiente, esso assume via via maggiore importanza.

È pertanto di basilare importanza per i concorrenti interessati a partecipare alla gara la perfetta conoscenza delle specifiche e delle modalità minime alle quali l'Impresa appaltatrice dovrà attenersi per l'esecuzione delle forniture, indicate nelle prescrizioni tecniche e modalità di effettuazione delle forniture.

Il presente appalto è stato redatto in conformità al dettato normativo del Decreto Ministeriale (ambiente) 6 giugno 2012 "Guida per l'integrazione degli aspetti sociali negli appalti pubblici" (G.U. n. 159 del 10 luglio 2012).

La guida prende in considerazione diversi aspetti sociali afferenti all'ampia definizione di "appalti pubblici socialmente responsabili", promuovendo il "lavoro dignitoso" lungo l'intera catena di fornitura, ossia il rispetto delle Convenzioni fondamentali dell'Organizzazione

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

Internazionale del Lavoro (International Labour Organization - ILO): la salute e la sicurezza sul luogo di lavoro, il salario, l'orario di lavoro e la sicurezza sociale (previdenza e assistenza).

Questo concetto fa riferimento a quattro elementi ugualmente importanti e interdipendenti:

- il diritto a un lavoro produttivo e liberamente scelto;
- principi e diritti fondamentali nel lavoro;
- retribuzione dignitosa;
- protezione sociale e dialogo sociale.

Il presente capitolato speciale d'appalto (di seguito C.S.A.) è stato quindi redatto considerando ed includendo tutte le misure relative alla protezione sociale e alle condizioni di lavoro, come quelle relative alla salute e alla sicurezza nei luoghi di lavoro e quelle relative alla necessaria valutazione dell'adeguatezza del valore economico delle offerte rispetto al costo del lavoro (che considera anche la dimensione previdenziale e assistenziale) e al costo relativo alla sicurezza (art. 23 "Livelli della progettazione per gli appalti e per le concessioni di lavori nonché per i servizi", comma 15 e 16, art. 105 "Subappalto", art. 95 "Criteri di aggiudicazione dell'appalto", comma 10, del D.lgs. 50/2016).

Si specifica che con Determina a contrarre del 31 gennaio 2018, questa Società partecipata, ha deliberato di effettuare una indagine per verificare se fossero disponibili sul mercato, mezzi usati destinati alla raccolta rifiuti.

Trattandosi di fornitura per una cosiddetta "gara ponte" della durata di un anno, con proroga di un altro anno già contemplata nell'affidamento ed essendo ammesso dal Disciplinare di gara che vengano utilizzati mezzi non nuovi di fabbrica, si è optato per rivolgersi con una procedura ristretta, previa indagine di mercato, agli operatori del settore che avessero fatto richiesta di partecipare alla gara, perché in possesso di mezzi usati come quelli richiesti.

All'indagine di mercato, pubblicata sul profilo del committente www.asvspa.com hanno risposto diverse ditte che hanno fatto richiesta di essere invitate ed alle quali ci si rivolge ora, ai sensi dell'art. 59 e dell'art. 61 del Codice degli appalti pubblici per procedere ad esperire la gara con procedura ristretta.

L'affidamento avverrà mediante procedura ristretta e con applicazione del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità prezzo, ai sensi degli artt. 61 e 95 del d.lgs. 18 aprile 2016, n. 50 – Codice dei contratti pubblici (in seguito: Codice).

Il luogo di consegna della fornitura è Mesagne (BR) Via Murri z.a. - Codice NUTS ITF44.

Una volta conosciuta la disponibilità sul mercato dei predetti mezzi, si è optato per la suddivisione dell'affidamento in singole gare, dato che è difficile trovare un'azienda che abbia la disponibilità in blocco di tutti i mezzi necessari per il citato servizio e dunque per allargare al massimo possibile la partecipazione alla gara di operatori economici.

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA)

R.E.A. n.338918 Cap. Soc. € 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724

Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

Art. 1 - Oggetto della fornitura

L'appalto si rende necessario per l'espletamento della fornitura di automezzi come meglio specificato di seguito, per l'esecuzione del servizio di raccolta dei rifiuti solidi urbani previsti nel Comune di Mesagne (BR):

N. 5 Autoveicoli costipatori a caricamento posteriore **5 mc** dalle seguenti caratteristiche:

Telaio

Alimentazione: gasolio

Motorizzazione non inferiore a Euro 5

Anno immatricolazione 2012 o successivo

PTT Max 35 q.li (guida con patente cat. B)

Dimensioni massime veicolo allestito: lunghezza mm 5000, larghezza 2000

Porta utile legale non inferiore a 400 Kg

Cambio Manuale

Presa di forza al cambio

Cabina 2 posti più conducente

Guida a sinistra.

Freni a disco anteriori e posteriori

Ruote gemellate su asse posteriore

Dispositivo freno stazionamento supplementare o immobilizzatore

Omologazione circolazione con cassonetto appeso

N. 2 pedane posteriori omologate

Allestimento

Volume utile 5 mc;

Sistema costipazione: Pala/Carrello

Voltabidoni con attacco a pettine per bidoni carrellati da 120, 240 e 360 litri;

Voltabidoni con attacco DIN 1100;

Piedi stabilizzatori con rullo per operazioni di scarico

Inserimento presa di forza a comando elettrico con azionamento frizione.

Porta pala e scopa

Art. 2 - Ammontare dell'appalto

L'importo totale della procedura a base d'asta è pari a € 125.000,00 (euro centoventicinquemila/00), oltre IVA di legge, e deriva dalla somma degli importi dei 5 mezzi, oggetto del presente appalto. Si precisa che si tratta di un lotto unico e non saranno ammesse offerte parziali, nel senso di un numero inferiore a 5 autoveicoli costipatori.

La stazione appaltante non ammetterà alla procedura di gara offerte di rialzo e quindi con prezzi unitari superiori a quelli indicati a base d'asta. <u>L'appalto impegna le ditte aggiudicatarie alla fornitura delle quantità specificate</u>.

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

Il dettaglio delle prestazioni oggetto di ogni lotto è il seguente:

Tabella – Descrizione delle prestazioni

Descrizione dei beni oggetto della fornitura	CPV	P (principale) S (secondaria)	
Fornitura di n. 5 veicoli costipatori a carico posteriore da mc. 5	34144511-3	Р	€ 125.000,00

Art. 3 – Durata del contratto

Il contratto ha la durata di 1 (un) mese dalla data di stipula.

Al momento della stipula del contratto decorrono i tempi, di cui al successivo art. 4, per la fornitura di ciascun lotto base oggetto della presente procedura di gara.

Art. 4 - Revisione dei prezzi

Non è ammessa la facoltà di procedere alla revisione dei prezzi contrattuali; pertanto i prezzi applicati resteranno fissi ed invariati per tutta la durata del contratto.

Art. 5 - Modalità e tempi di consegna

La consegna delle forniture oggetto della presente procedura di gara dovrà avvenire pressoVia Murri z.a. Mesagne (BR), a cura e spese della ditta appaltatrice.

I tempi **massimi tassativi** di consegna dovranno essere di <mark>7 gg</mark>:

Per la fornitura di ciascun mezzo la data dell'ordine coincide con la data di stipula del contratto.

Unitamente alla consegna di ciascuna fornitura dovrà essere fornita la documentazione prevista agli artt. 39 e 44 del presente capitolato e programmate le prestazioni richieste agli articoli 37 e 42 (istruzione del personale).

Art. 6 – Personale impiegato nell'esecuzione delle prestazioni

L'impresa dovrà impiegare personale in numero e qualifica tali da garantire la regolarità ed il corretto svolgimento delle prestazioni.

L'Impresa, relativamente al personale impiegato nello svolgimento delle prestazioni, inclusi gli eventuali soci-lavoratori:

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

- dovrà applicare un trattamento economico e normativo non inferiore a quanto previsto dai contratti collettivi vigenti nel settore e nella zona di svolgimento delle prestazioni;
- dovrà provvedere altresì a tutti gli obblighi retributivi, contributivi e assicurativi previsti dalle vigenti leggi e dai contratti collettivi;
- dovrà provvedere all'inserimento di lavoratori disabili secondo le disposizioni della legge 12.03.1999 n° 68;
- dovrà provvedere a formare e informare il personale relativamente ai rischi specifici che possono verificarsi durante l'esecuzione delle prestazioni.

Il personale dell'Impresa dovrà prestare la massima attenzione durante l'esecuzione delle prestazioni oggetto dell'appalto, sia per evitare infortuni sul lavoro che danni alle altrui proprietà.

Art. 7 - Conformità a standard sociali minimi

effettuate.

Le forniture oggetto del presente appalto dovranno essere eseguite in conformità con gli standard sociali minimi in materia di diritti umani e di condizioni di lavoro lungo la catena di fornitura, in ottemperanza ai contratti nazionali di settore ed in ogni caso in conformità con le Convenzioni fondamentali stabilite dall'Organizzazione Internazionale del Lavoro e dall'Assemblea Generale delle Nazioni Unite. Gli standard sociali minimi vengono riportati nella dichiarazione di conformità allegata al contratto. Al fine di consentire il monitoraggio, da parte della stazione appaltante, della conformità agli standard, l'aggiudicatario sarà tenuto a:

a:	
	informare fornitori e sub-fornitori coinvolti nella catena di fornitura dei beni oggetto del presente appalto, che la stazione appaltante ha richiesto la conformità agli standard sopra citati nelle condizioni d'esecuzione del presente appalto;
	fornire, su richiesta della stazione appaltante ed entro il termine stabilito, le informazioni e la documentazione relativa alla gestione delle attività riguardanti la conformità agli standard e i riferimenti dei fornitori e sub-fornitori coinvolti nella catena di fornitura;
	accettare e far accettare dai propri fornitori e sub-fornitori, eventuali verifiche ispettive relative alla conformità agli standard, condotte dalla stazione appaltante o da soggetti indicati e specificatamente incaricati allo scopo da parte della stazione appaltante stessa;
	intraprendere, o a far intraprendere dai fornitori e sub-fornitori coinvolti nella catena di fornitura, eventuali ed adeguate azioni correttive (es.: rinegoziazioni contrattuali), entro i termini stabiliti dall'Amministrazione aggiudicatrice, nel caso che emerga, dalle informazioni in possesso dell'Amministrazione, una violazione contrattuale inerente la non conformità agli standard sociali minimi lungo la catena di fornitura;
	dimostrare, tramite appropriata documentazione fornita alla stazione appaltante, che le clausole sono rispettate, e a documentare l'esito delle eventuali azioni correttive

La violazione delle presenti clausole contrattuali comporta l'applicazione delle sanzioni previste all'art. 27 del presente Capitolato.

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

Art. 8 – Oneri ed obblighi diversi a carico dell'Appaltatore

Saranno a carico dell'Impresa, altresì, i seguenti oneri, obblighi e responsabilità:

- a. eseguire le prestazioni oggetto dell'appalto secondo quanto previsto dal presente capitolato;
- b. la riparazione di eventuali guasti conseguenti le prestazioni oggetto del contratto, nonché il risarcimento dei danni a persone e cose che da tali guasti potessero derivare;
- c. l'Impresa appaltatrice non potrà richiedere compensi aggiuntivi per gli oneri sostenuti per il rispetto della normativa in materia di sicurezza, avendo in sede di offerta valutato tutti gli adempimenti necessari per lo svolgimento delle prestazioni nel rispetto del presente Capitolato speciale e della normativa vigente;
- d. nominare e comunicare al Committente un Referente dell'Impresa in grado di assumere decisioni rilevanti per il presente appalto, ivi compresa la possibilità di impegnare l'Impresa per le soluzioni e le decisioni afferenti l'appalto di cui trattasi, sia di carattere tecnico che gestionale ed organizzativo;
- e. assolvere ogni altro obbligo di legge vigente per l'affidamento di cui trattasi ancorché non espressamente richiamato.

Art. 9 - Modalità di affidamento dell'appalto

La fornitura verrà affidata mediante procedura ristretta. L'aggiudicazione avverrà con il criterio dell'Offerta Economicamente più Vantaggiosa così come previsto dal comma 2 dell'art. 95 "Criteri di aggiudicazione dell'appalto" del D.lgs. 50/2016. Eventuali offerte anomale verranno valutate ai sensi art. 97 "Offerte anormalmente basse" del D.lgs. 50/2016.

La stazione appaltante, a suo insindacabile giudizio, si riserva il diritto di:

La	stazione appartante, a suo insinuacabile giudizio, si riserva il diretto di.
	non procedere all'aggiudicazione se nessuna offerta risulti conveniente o idonea in
	relazione all'oggetto contrattuale;
	procedere all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta purché valida e congrua;
	procedere ad aggiudicazioni parziali, se ritenuto più conveniente ed economico per la stazione appaltante;

Art. 10 - Anticipazioni

All'Impresa non sarà riconosciuta alcuna anticipazione sull'importo contrattuale inerente la prestazione.

Art. 11 - Pagamenti

I pagamenti avverranno a seguito di emissione di certificazione di verifica di conformità della fornitura da parte della stazione appaltante.

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. € 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - $\frac{www.asvspa.com}{direzione @pec.asvspa.com}$ - $\frac{info @asvspa.com}{direzione @pec.asvspa.com}$

Al raggiungimento delle condizioni sopra descritte la ditta potrà emettere regolare fattura.

Il Committente procederà al pagamento solo dopo avere accertato la regolarità contributiva presso gli appositi istituti mediante la richiesta del DURC.

In caso di DURC irregolare trovano applicazione le disposizioni di cui all'art. 30, comma 5, del D.lgs. n. 50/2016, nonché le disposizioni di cui all'art. 31 del DL 69/13 convertito nella L. 98/2013.

I pagamenti delle fatture saranno effettuati mediante bonifico bancario su istituto di credito e coordinate bancarie che l'Impresa avrà cura di indicare in fattura, entro **60 (sessanta)** giorni.

Il Committente declina ogni responsabilità per ritardati pagamenti dovuti al verificarsi di uno dei seguenti casi:

- Omessa indicazione in fattura dei riferimenti richiesti e relativi allegati sopra citati;
- DURC irregolare.

Art. 12 – Percentuale interesse per ritardato pagamento

Nel caso in cui la stazione appaltante non rispetti i tempi di pagamento, ai sensi dell'art. 5, comma 1, del D.lgs. n. 231/2002 e s.m.i., gli interessi moratori saranno calcolati applicando il tasso legale di interesse.

Art. 13 - Tracciabilità dei flussi finanziari

L'appaltatore assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all'art. 3 della legge 13.08.2010 n. 136 e successive modificazioni ed integrazioni, impegnandosi ad inserire negli eventuali contratti che potranno essere sottoscritti con i subappaltatori ed i subcontraenti un'apposita clausola con la quale ciascuno di essi assume gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari e a dare immediata comunicazione alla stazione appaltante ed alla Prefettura-Ufficio territoriale del Governo della Provincia della stazione appaltante della notizia dell'inadempimento della propria controparte (subappaltatore/ subcontraente) agli obblighi di tracciabilità finanziaria.

L'appaltatore con la firma del presente capitolato si impegna a comunicare alla stazione appaltante gli estremi identificativi del conto corrente dedicato all'appalto e dei nominativi, dati anagrafici e codice fiscale delle persone che possono agire sul conto medesimo.

Art. 14 - Cessione del credito

Ai sensi dell'articolo 1260, comma 2, del codice civile (nel seguito cc), è esclusa qualunque cessione di crediti senza preventiva autorizzazione scritta da parte del Committente.

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

Art. 15 – Direttore dell'esecuzione (in questa gara coincide con il RUP)

Ai sensi degli artt. 101 e 102 del D.lgs. n. 50/2016 se previsto, la prestazione oggetto del presente contratto sarà gestita dal Direttore dell'esecuzione che sarà nominato dalla stazione appaltante.

Lo stesso deve adempiere a tutto quanto previsto nella normativa vigente. La ditta appaltatrice è tenuta a conformarsi a tutte le direttive dallo stesso impartite nel corso dell'appalto nei tempi e modi che saranno definiti negli atti adottati dal medesimo Direttore.

Art. 16 – Esecuzione delle prestazioni

Dopo che il contratto è divenuto efficace, il responsabile del procedimento autorizza il direttore dell'esecuzione a dare avvio all'esecuzione della prestazione.

L'esecutore è tenuto a seguire le istruzioni e le direttive fornite dalla stazione appaltante per l'avvio dell'esecuzione del contratto; qualora l'esecutore non adempia, la stazione appaltante ha facoltà di procedere alla risoluzione del contratto.

Il direttore dell'esecuzione ha la facoltà di certificare l'avvio dell'esecuzione del contratto, mediante la redazione di apposito verbale in contradditorio con l'esecutore.

In merito alla fase esecutiva delle prestazioni, per quanto non disciplinato nel presente articolo e per quanto non in contrasto con lo stesso si applica il Titolo V della Parte II del D.lgs. n. 50/2016.

Art. 17 – Ultimazione delle prestazioni

A seguito di apposita comunicazione dell'intervenuta ultimazione delle prestazioni da parte dell'appaltatore, il direttore dell'esecuzione effettua i necessari accertamenti e rilascia il certificato attestante l'avvenuta ultimazione delle prestazioni. Il verbale è redatto in doppio esemplare firmato dal direttore dell'esecuzione del contratto e dall'esecutore.

Art. 18 – Divieto di modifiche introdotte dall'esecutore

Ai sensi dell'art. 106 del D.lgs. n. 50/2016 nessuna variazione o modifica al contratto può essere introdotta dall'esecutore se non è disposta dal direttore dell'esecuzione del contratto e preventivamente approvata dalla stazione appaltante nel rispetto delle condizioni e dei limiti previsti nella normativa vigente e come disciplinato nel seguito del presente capitolato.

Le modifiche non previamente autorizzate non danno titolo a pagamenti o rimborsi di sorta e, ove il direttore dell'esecuzione lo giudichi opportuno, comportano la rimessa in pristino, a carico dell'esecutore, della situazione originaria preesistente, secondo le disposizioni del direttore dell'esecuzione del contratto.

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

Art. 19 - Varianti in corso di esecuzione

La stazione appaltante può ammettere variazioni al contratto solo nei casi previsti e disciplinati dall'art. 106 del D.lgs. n. 50/2016.

Art. 20 - Subappalto

Non ammesso

Art. 21 – Divieto di cessione del contratto – Cessione dell'azienda

È fatto assoluto divieto all'Impresa di cedere, sotto qualunque forma, in tutto o anche solo in parte, il contratto d'appalto a pena di nullità.

Sono fatti salvi i casi di trasformazione, fusione e scissione di impresa per i quali la cessione del contratto è consentita, ai sensi dell'articolo 1406 e seguenti del cc, a condizione che il cessionario (oppure il soggetto risultante dall'avvenuta trasformazione, fusione o scissione), provveda a documentare il possesso dei requisiti previsti per la gestione della prestazione.

Art. 22 – Cauzione definitiva

A seguito della comunicazione di aggiudicazione della prestazione oggetto del presente appalto, l'Impresa dovrà procedere alla costituzione di una cauzione definitiva pari al **10**% dell'importo contrattuale netto e comunque in conformità, nei modi, forme e importi di cui all'articolo 103 del D.lgs. n. 50/2016.

La cauzione definitiva potrà essere versata mediante fideiussione bancaria o polizza assicurativa a prima richiesta rilasciata da imprese di assicurazione regolarmente autorizzate all'esercizio del ramo cauzioni ai sensi del testo unico delle leggi sull'esercizio delle assicurazioni private, approvato con DPR 13.2.1959 n. 449, oppure da intermediari finanziari a ciò autorizzati.

La cauzione deve riportare la dichiarazione del fideiussore della formale rinuncia al beneficio della preventiva escussione di cui all'art. 1944 del cc, la rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, del cc e prevedere espressamente la sua operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta del Committente.

La mancata costituzione della cauzione definitiva determinerà la decadenza dell'affidamento.

La cauzione definitiva copre gli oneri per il mancato o inesatto adempimento del servizio e verrà restituita in seguito a istanza dell'Impresa entro i sei mesi seguenti la scadenza del termine di validità del contratto, verificata la non sussistenza di contenzioso in atto, in base alle risultanze del certificato di verifica di conformità delle prestazioni svolte, rilasciato dal Direttore dell'esecuzione del contratto. Il termine predetto deve intendersi come data effettiva di conclusione del rapporto contrattuale. In caso di violazione delle norme e delle

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

prescrizioni contrattuali, la cauzione potrà essere incamerata, totalmente o parzialmente, dal Committente.

Resta salva, per il Committente, la facoltà di richiedere l'integrazione della cauzione nel caso che la stessa non risultasse più proporzionalmente idonea alla garanzia, a causa della maggiorazione del corrispettivo dell'appalto in conseguenza dell'estensione delle prestazioni.

Il Committente è autorizzato a prelevare dalla cauzione o dal corrispettivo tutte le somme di cui diventasse creditore nei riguardi dell'Impresa per inadempienze contrattuali o danni o altro alla stessa imputabili. Conseguentemente alla riduzione della cauzione per quanto sopra, l'Impresa è obbligata nel termine di 10 giorni naturali consecutivi a reintegrare la cauzione stessa, pena la rescissione del contratto a discrezione del Committente.

Art. 23 – Coperture assicurative

Non si richiede copertura assicurativa, trattandosi di fornitura di mezzi.

Art. 24 - Disposizioni in materia di sicurezza

Trattandosi di fornitura senza posa in opera, non si richiedono prestazioni particolari in merito ai costi della sicurezza.

Art. 25 - Verifica di conformità

Il Responsabile Unico del Procedimento controlla l'esecuzione del contratto congiuntamente al direttore dell'esecuzione del contratto se nominato.

Le prestazioni oggetto del presente capitolato sono soggette a verifica di conformità per certificare che l'oggetto del contratto in termini di prestazioni, obiettivi, caratteristiche tecniche e qualitative sia stato realizzato ed eseguito nel rispetto delle previsioni contrattuali e delle pattuizioni concordate in sede di aggiudicazione o affidamento. In merito alla verifica di conformità, si applica l'articolo 102 del D.lgs. n. 50/2016.

Art. 26 - Riservatezza

L'Impresa ha l'impegno di mantenere la più assoluta riservatezza su tutti i documenti forniti dal Committente per lo svolgimento delle prestazioni e su tutti i dati relativi alle prestazioni che sono di proprietà esclusiva del Committente.

L'Impresa è inoltre tenuta a non pubblicare articoli e/o fotografie relativi ai luoghi in cui dovrà svolgersi la prestazione, salvo esplicito benestare del Committente. Tale impegno si estende anche agli eventuali subappaltatori.

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

Art. 27 – Penalità per mancato rispetto degli obblighi contrattuali

Al verificarsi dei seguenti casi saranno applicate all'Impresa le relative penali pecuniarie, fatti salvi gli eventuali ulteriori maggiori oneri che ne dovessero conseguire:

Inadempienza	Art. Capitolato	Penale
Ritardo nella consegna della fornitura <u>rispetto ai</u> <u>tempi</u> <u>indicati in offerta dall'aggiudicatario</u>	5	Al giorno 1‰ (<i>uno per mille</i>) dell'importo netto contrattuale
Mancata nomina di un referente	33	€ 2.000,00

Eventuali danni a persone e cose derivanti da condotta negligente del personale dell'appaltatore saranno a totale carico dello stesso.

L'applicazione delle penali di cui al presente articolo avverrà secondo le seguenti modalità/iter procedurale:

- 1) il Committente contesta il fatto alla Ditta nel più breve tempo possibile, mediante raccomandata R.R. o posta elettronica certificata (PEC);
- 2) la Ditta, entro e non oltre cinque giorni naturali e consecutivi dalla ricezione della contestazione, dovrà fornire le proprie controdeduzioni mediante raccomandata R.R. o posta elettronica certificata (PEC);
- 3) il Committente valuterà le eventuali controdeduzioni fornite e adotterà le decisioni conseguenti entro 3 giorni, dandone comunicazione scritta alla ditta; In caso di applicazione della penale contrattuale, il Committente provvederà a detrarre il relativo importo dalla prima fattura utile in liquidazione, fatta salva comunque la facoltà per il Committente di avvalersi dell'incameramento anche parziale della fidejussione; in tale ultimo caso, sarà onere della Ditta ricostituire l'importo complessivo oggetto della cauzione.

Art. 28 – Grave errore contrattuale

Costituisce grave errore contrattuale, e quindi grave inadempimento con conseguente risoluzione del contratto, risarcimento del danno e incameramento della cauzione, il verificarsi di uno dei seguenti casi:

Grave errore	Art. Capitolato
Durc negativo per due volte consecutive	11
Subappalto non autorizzato	20

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

Indisponibilità dei mezzi oltre il 7 ° giorno dalla data di scadenza della consegna	_	
della fornitura	5	

Al verificarsi di una o più fattispecie su indicate, il Committente seguirà la procedura disciplinata negli artt. 108 del Codice degli appalti D.lgs. n. 50/2016.

In caso di risoluzione del contratto, all'Impresa spetterà il pagamento delle prestazioni regolarmente svolte fino al momento dello scioglimento del contratto, al netto delle eventuali penali e/o danni e/o maggiori oneri che il Committente dovrà sostenere in conseguenza della risoluzione.

In seguito alla risoluzione del contratto, il Committente potrà, a suo insindacabile giudizio, procedere all'affidamento delle prestazioni all'Impresa risultata seconda classificata nella graduatoria della procedura di gara e, in caso di rifiuto di quest'ultima, alle successive seguendo l'ordine di graduatoria, ai sensi dell'art. 110 del D.lgs. n. 50/2016.

Art. 29 - Riserve e reclami

Tutte le riserve e i reclami che l'Impresa riterrà opportuno avanzare a tutela dei propri interessi, dovranno essere presentati al Committente con motivata documentazione, per iscritto, a mezzo di lettera raccomandata con avviso di ricevimento, mediante comunicazione a mezzo informatico all'indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) o a mano all'ufficio protocollo del Committente (in tal caso sarà cura dell'Impresa farsi rilasciare idonea ricevuta), o mediante apposizione di riserve sui documenti contabili secondo quanto previsto dalla vigente normativa – cfr. artt. 190 e 201 del DPR 207/2010 e s.m.i. – (art. 216, comma 17, del D.lgs. n. 50/2016).

Per la definizione delle riserve e/o reclami si applica la procedura di cui all'articolo 206 del D.lgs. n. 50/2016.

Art. 30 - Osservanza di capitolato, leggi norme e regolamenti

L'Impresa è obbligata, sotto la sua responsabilità, alla piena e incondizionata osservanza di tutte le norme contenute nel presente Capitolato, nonché di tutte le leggi, norme e regolamenti vigenti, anche se di carattere eccezionale o contingente o locale o emanate nel corso delle prestazioni, non pretendendo alcun compenso o indennizzo per l'eventuale aggravio che da ciò derivi.

L'Impresa si intenderà anche obbligata alla scrupolosa osservanza di tutte le regolamentazioni e le disposizioni delle Autorità competenti che hanno giurisdizione sui vari luoghi nei quali deve eseguirsi la prestazione.

Per quanto non previsto nel presente Capitolato, si fa riferimento alle disposizioni di cui al D.lgs. n. 50/2016 ed al Codice Civile per quanto applicabile oltre alle leggi comunitarie, statali e regionali in materia, nonché norme e regolamenti vigenti di trasporto e gestione dei rifiuti, regolamentate tra l'altro dal D.lgs. n. 152/06 e ss.mm.ii.

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. \in 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

Art. 31 – Trattamento dati personali

Facendo riferimento al D.lgs. 196/2003 "Codice in materia di protezione dei dati personali", si evidenzia che soggetto attivo della raccolta e del trattamento dei dati richiesti è l'Azienda Servizi Vari Spa e che i dati personali forniti dagli Operatori economici ai fini della partecipazione alla presente procedura saranno raccolti e trattati nell'ambito del medesimo procedimento e dell'eventuale, successiva stipula e gestione del contratto secondo le modalità e finalità di cui al D.lgs. 196/2003.

I diritti spettanti all'interessato sono quelli di cui al succitato D.lgs. 196/2003 al quale si fa espresso rinvio per tutto quanto non previsto dal presente paragrafo.

Art. 32 – Forma e spese contrattuali

Il contratto sarà stipulato nella forma prevista per legge.

Sono a totale carico dell'Impresa cedente tutte le spese di contratto, nessuna esclusa o eccettuata, nonché ogni altra accessoria e conseguente. L'Impresa cedente assume a suo carico il pagamento delle imposte, tasse e diritti comunque a essa derivate, con rinuncia al diritto di rivalsa nei confronti del Committente.

Saranno inoltre a carico dell'Impresa tutte le spese di qualsiasi tipo, dirette e indirette, inerenti e conseguenti al contratto, alla stesura dei documenti in originale e copie, alle spese postali per comunicazioni d'ufficio da parte del Committente, alle spese di notifica e simili.

La documentazione non in regola con l'imposta di bollo sarà regolarizzata ai sensi dell'articolo 31 del D.P.R. 30.12.1982 n. 955.

La ditta aggiudicataria ai sensi dell'art. 5, comma 2, del Decreto Ministeriale Infrastrutture e Trasporti del 02.12.2016, deve rimborsare alla stazione appaltante le spese per la pubblicazione sostenute per la presente gara come definite nel medesimo D. M. (di cui all'art. 73, comma 4, del D.lgs. 18.04.2016 n. 50) entro il termine di sessanta giorni dall'aggiudicazione.

Art. 33 – Domicilio e recapito dell'impresa

Al momento dell'affidamento delle prestazioni, l'Impresa deve indicare, come condizione minimale, un ufficio di sicuro recapito provvisto di telefono e posta elettronica certificata (PEC).

L'Impresa deve anche provvedere a nominare un proprio dipendente, quale Rappresentante dell'Impresa stessa nei rapporti con il Direttore dell'esecuzione, in modo da raggiungere una migliore organizzazione del servizio.

Gli estremi del recapito dell'Impresa e il nominativo del Rappresentante dell'Impresa per lo svolgimento delle prestazioni dovranno essere comunicati in forma scritta dall'Impresa stessa

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA)

R.E.A. n.338918 Cap. Soc. € 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724

Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

al Direttore dell'esecuzione. La nomina del Rappresentante dell'Impresa dovrà essere controfirmata dallo stesso per accettazione.

Art. 34 – Foro competente

Ai fini dell'esecuzione del contratto e per la notifica di eventuali atti giudiziari, l'impresa cedente dovrà comunicare espressamente il proprio domicilio.

Per quanto non previsto da questo Capitolato si farà riferimento alle disposizioni di legge vigenti in materia.

Tutte le contestazioni che dovessero insorgere per causa, in dipendenza o per l'osservanza, interpretazione ed esecuzione del servizio, escluse quelle riservate dalla normativa alla giurisdizione esclusiva del TAR e comprese quelle conseguenti al mancato raggiungimento dell'accordo bonario, saranno inviate all'Autorità Giudiziaria competente per territorio.

Si elegge sin d'ora, con esclusione di altri, quale Foro competente il Foro di Bari o, se ne ricorre la competenza per materia, il Tribunale delle Imprese di Potenza.

È escluso il ricorso al collegio arbitrale.

TITOLO 2 – PARTE PRESTAZIONALE

Capo 1

Art. 35 - Caratteristiche mezzi

N. 5 Autoveicoli costipatori a caricamento posteriore 5 mc dalle seguenti caratteristiche:

Telaio

Alimentazione: gasolio

Motorizzazione non inferiore a Euro 5

Anno immatricolazione 2012 o successivo

PTT Max 35 q.li (guida con patente cat. B)

Dimensioni massime veicolo allestito: lunghezza mm 5000, larghezza 2000

Porta utile legale non inferiore a 400 Kg

Cambio Manuale

Presa di forza al cambio

Cabina 2 posti più conducente

Guida a sinistra.

Freni a disco anteriori e posteriori

Ruote gemellate su asse posteriore

Dispositivo freno stazionamento supplementare o immobilizzatore

Omologazione circolazione con cassonetto appeso

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA)

R.E.A. n.338918 Cap. Soc. € 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724

Te.l. 080.3751714 – Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com - direzione@pec.asvspa.com

N. 2 pedane posteriori omologate

Allestimento

Volume utile 5 mc;

Sistema costipazione: Pala/Carrello

Voltabidoni con attacco a pettine per bidoni carrellati da 120, 240 e 360 litri;

Voltabidoni con attacco DIN 1100;

Piedi stabilizzatori con rullo per operazioni di scarico

Inserimento presa di forza a comando elettrico con azionamento frizione.

Porta pala e scopa

Documentazione richiesta

- Collaudo MCTC
- Manuale dell'uso e manutenzione dell'autotelaio e dell'attrezzatura
- Certificati di garanzia del costruttore per l'autotelaio e per l'attrezzatura, qualora ancora in corso di validità
- Dichiarazione di conformità CE

Art. 36 - Garanzia

Il fornitore si impegna a fornire veicoli e attrezzature usati in perfetto stato d'uso per l'utilizzo richiesto.

Fatta salva la condizione di mezzi usati, i veicoli forniti devono essere provvisti di garanzia contro vizi e difetti (art. 1490 c.c.) e per mancanza di qualità promesse ed essenziali per l'uso cui è destinata la cosa (art. 1497 c.c.), nonché di garanzia di buon funzionamento (ex. art. 1512 c.c.).

La garanzia contrattuale deve coprire sia telaio che l'attrezzatura per un periodo non inferiore ai mesi offerti in gara decorrenti dalla data di messa in servizio sia per quanto concerne l'autotelaio che per quanto concerne l'attrezzatura.

Durante il periodo di garanzia deve essere assicurato, gratuitamente, mediante tecnici specializzati e centri di assistenza autorizzati dal costruttore, il necessario supporto tecnico finalizzato al corretto funzionamento del prodotto fornito nonché, ove occorra, la fornitura gratuita di tutti i materiali di ricambio che si rendessero necessari a sopperire eventuali vizi o difetti di fabbricazione, ovvero, qualora necessario, la sostituzione dell'intero automezzo.

Nel caso in cui la garanzia non copra eventuali malfunzionamenti sarà cura del fornitore dimostrare l'origine dell'evento ai fini della non applicabilità della garanzia.

Viale delle Nazioni 14 – Zona Artigianale - c.a.p. 70032 - BITONTO (BA) R.E.A. n.338918 Cap. Soc. € 6.000.000 i.v. - Cod. Fisc. N° 93023270726 - Part. IVA N° 05458190724 Te.l. 080.3751714 - Fax 080.3742287 - N° VERDE 800 037 067 - www.asvspa.com - info@asvspa.com direzione @pec.asvspa.com

Art. 37 – Istruzione del personale

L'aggiudicatario non ha obbligo di effettuare corsi d'istruzione al personale della stazione appaltante.

Art. 38 - Collaudo della fornitura

Il collaudo di fornitura, avverrà con la seguente modalità: a seguito della consegna del veicolo, la Stazione appaltante, dopo l'espletamento delle pratiche autorizzative e la messa in servizio del mezzo, effettuerà un collaudo della durata minima di 7 gg, per la verifica delle funzionalità dell'allestimento e della congruità della documentazione tecnica con quanto richiesto in fase di gara. Al termine di tale collaudo, rilascerà il certificato finale di regolare esecuzione della fornitura, vincolante al pagamento della stessa ed allo svincolo delle fidejussioni.

La consegna del veicolo sarà effettuata attraverso la redazione di un apposito verbale di consegna.

Deterioramenti per negligenze o in conseguenza del trasporto, conferiscono alla stazione appaltante il diritto di rifiutare la fornitura.

Art. 39 - Documentazione tecnica di fornitura

L'aggiudicatario della gara dovrà presentare all'atto della fornitura, per ciascun veicolo consegnato alla stazione appaltante, la seguente documentazione in lingua italiana nelle

- modalità, formati e quantità richiesti: ☐ prescrizioni tecniche del costruttore per gli allestimenti; ☐ manuali di uso e manutenzione, una copia per veicolo; ☐ manuale completo di officina relativo al veicolo fornito corredato anche dei tempari relativi alle operazioni di manutenzione; ☐ manuale delle procedure di emergenza per il personale della manutenzione, in formato e modello come il manuale d'uso, contenente: • i guasti maggiormente ricorrenti;

 - descrizione delle manovre di emergenza;
 - descrizione dettagliata delle spie di allarme con illustrazione dei quadri che le contengono;
 - riproduzione dei menù e dei messaggi visualizzati sul display del computer/PLC o quadri elettrici installati;
 - manovre e procedure da seguire a seconda dei messaggi visualizzati sui display.
- ☐ dichiarazioni di conformità del mezzo e dell'attrezzatura in relazione alle vigenti normative in materia.